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The Colorado Health 
Foundation Poll
Resultados 2023 sobre Habitantes Hispanos/Latinos de Colorado
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Especificaciones de la Encuesta y Metodología
(No todos los resultados sumarán 100% por redondeo)

Text
Invitations

Telephone
Calls

Email
Invitations

Telephone
Interviews

Online
Interviews

F e c h a s Del 8 de abril al 3 de mayo de 2023

E q u ip o d e  In ve s tig a c ión  B ip a rtid is ta FM3 Research (D) y New Bridge Strategy (R)

Tip o d e  E n c u e s ta Encuesta Dual por Teléfono y en Línea para Adultos que Habitan en Colorado

P ob la c ión  a  In ve s t ig a r
462 Entrevistas con Habitantes Adultos de Colorado que se Identifican como Hispanos o 

Latinos
M a rg e n  d e  E rror  d e l M u e s tre o ±2.2% en Nivel de Confianza 95% 

M é tod os  d e  C on ta c to

M od os  d e  R e c ole c c ión  d e  D a tos

E n c u e s ta s  d e  C om p a ra c ión Encuestas de Pulse de los años 2020, 2021 y 2022

Id iom a s  d e  la  E n c u e s ta Realizadas en inglés y español

Invitaciones por 
mensaje de texto

Llamadas 
telefónicas

Invitaciones 
por email

Entrevistas 
telefónicas

Entrevistas en 
línea
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Mapa de 
Regiones de 

Colorado
Denver

5

Llanuras Orientales 
(Eastern Plains) (1) 3%

El Paso (2) 12%
Pueblo (3) 3%
Larimer Weld (4) 12%
Denver Metro (5) 56%
Vertiente Occidental 
(Western Slope) (6) 14%
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P re oc u p a c ion e s  P r in c ip a le s
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Q14. En sus palabras propias, ¿cuál es el problema más importante que enfrenta Colorado en este momento?

(Pregunta abierta)

El costo de vida y las viviendas a precio asequible, expresaron ser las 
preocupaciones principales de los habitantes Latinos de Colorado.

20%
17%

10%
9%
9%

7%
5%
5%
5%

4%
4%

3%
3%
3%

1%
1%
1%

0% 5% 10% 15% 20%

Costo de vida/Inflación
Viviendas a precio asequible

Economía/Empleos
Personas sin hogar

Seguridad pública/Delincuencia
Gobierno/Política

Sobrepoblación/Crecimiento/Exceso de desarrollo
Agua

Armas/Violencia por Armas/Control de armas
Cambio climático

Cuidado de la salud/Seguro de Salud/Salud
Drogas

Educación
Carreteras/Infraestructura

Justicia social/Racismo
Impuestos

Tráfico/Congestionamiento



64%
54%

58%
42%

46%
42%
41%

45%
30%

25%
27%

33%
26%

20%
18%

27%
18%

28%
35%
28%

37%
31%

34%
30%

25%
37%

36%
28%

19%
25%

32%
32%

21%
8%

8%
10%

11%
17%

17%
15%

16%
20%

24%
28%

27%
24%

17%
27%

36%
23%

36%

5%
6%

12%

6%
11%

12%
23%

27%
21%

11%
26%

34%

6%

5%

5%

5%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Costo de vida en aumento
Costo de vivienda

Personas sin hogar
Sobredosis de drogas

Crimen en general
Salud mental

Violencia con armas
Costo del cuidado de la salud

Uso de drogas y alcohol
Hambruna

Empleos y la economía
Cambio climático

Restricciones a los derechos …
Sesgo racial y discriminación

Incendios forestales y otros …
Violencia y faltas de conducta por …

Inmigración ilegal

Prob. Ext. Grave Prob. Muy Grave Prob. Algo Grave Prob. No Muy Grave No sé 6

Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado. 

Split Sample

P rob . 
E x t ./M u y

g ra ve
9 1%
8 9 %
8 6 %
79 %
77%
76 %
71%
70 %
6 7%
6 1%
55%
52%
51%
51%
50 %
4 8 %
26 %

Nueve de cada diez Latinos calificaron el costo de vida y las viviendas a precio 
asequible como problemas “muy graves”. 
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Los hogares con un ingreso anual menor a $75,000 expresaron más 
preocupación respecto a una gran variedad de problemas.
Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado. 

(% Problema Extremadamente/Muy Serio)

P rob le m a Tod os
E d a d G é n e ro In g re s o d e l H og a r

18-34 35+ Hombres Mujeres <$75,000 $75,000+
Costo de vida en aumento 91% 90% 93% 95% 87% 96% 84%

Costo de vivienda 89% 90% 88% 87% 90% 92% 84%
Personas sin hogar 86% 87% 86% 81% 91% 80% 91%

Sobredosis de drogas 79% 79% 79% 71% 85% 83% 81%
Crimen en general 77% 76% 78% 76% 78% 73% 76%

Salud mental 76% 83% 70% 71% 81% 74% 84%
Violencia con armas 71% 81% 62% 61% 81% 69% 75%

Costo del cuidado de la salud 70% 70% 70% 54% 84% 70% 68%
Uso de Drogas y alcohol 67% 65% 70% 67% 69% 71% 66%

Hambruna/Pasar Hambre 61% 54% 67% 59% 61% 65% 50%
Empleos y la economía 55% 65% 47% 49% 60% 68% 54%

Cambio climático 52% 54% 50% 43% 60% 58% 46%
Restricciones a los derechos reproductivos 51% 57% 46% 43% 58% 65% 40%

Sesgo racial y discriminación 51% 63% 40% 38% 64% 49% 54%
Incendios forestales y otros desastres naturales 50% 53% 47% 52% 46% 49% 55%

Violencia y faltas de conducta por parte de la 
policía 48% 63% 36% 37% 57% 71% 42%

Inmigración ilegal 26% 18% 32% 20% 30% 40% 18%
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Las diferencias en base a región, estado de discapacidad e idioma que se 
habla en casa son más ligeras. 
Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado. 

(% Problema Extremadamente/Muy Serio)

P rob le m a Tod os

R e g ión D is c a p a c id a d O tro Id iom a
Cordillera 

Frontal (Front 
Range)

No Cordillera 
Frontal Sí No Sí No

Costo de vida en aumento 91% 92% 91% 87% 92% 94% 89%
Costo de vivienda 89% 89% 85% 89% 88% 92% 86%

Personas sin hogar 86% 86% 85% 87% 85% 86% 85%
Sobredosis de drogas 79% 78% 81% 57% 81% 80% 76%

Crimen en general 77% 80% 60% 68% 78% 81% 70%
Salud mental 76% 77% 74% 79% 75% 78% 74%

Violencia con armas 71% 73% 61% 76% 70% 75% 66%
Costo del cuidado de la salud 70% 70% 70% 45% 72% 70% 67%

Uso de Drogas y alcohol 67% 66% 74% 62% 68% 69% 66%
Hambruna/Pasar hambre 61% 62% 55% 62% 59% 66% 56%

Empleos y la economía 55% 57% 42% 46% 58% 51% 63%
Cambio climático 52% 52% 51% 55% 54% 58% 49%

Restricciones a los derechos reproductivos 51% 52% 43% 30% 53% 48% 52%
Sesgo racial y discriminación 51% 52% 44% 62% 49% 57% 45%

Incendios forestales y otros desastres naturales 50% 52% 39% 57% 48% 49% 51%
Violencia y faltas de conducta por parte de la policía 48% 47% 52% 39% 51% 55% 44%

Inmigración ilegal 26% 23% 42% 28% 26% 26% 25%
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Q19. Por favor dígame si usted – o alguien a quien conoce – han sido tratados injustamente en alguna de las siguientes 
situaciones aquí en Colorado como resultado de su raza u origen étnico:

42%

37%

35%

33%

32%

53%

59%

61%

59%

62%

5%

8%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Al interactuar con las fuerzas de orden

Al intentar rentar o comprar una casa

Al buscar empleo

Al interactuar con agencias o servicios de gobierno

Al buscar servicios de cuidado de la salud

Sí No No sé

Más de dos de cada cinco Latinos – o alguien que ellos conocen- han sido 
tratados de manera injusta al interactuar con las fuerzas de orden.
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Q19. Por favor dígame si usted – o alguien a quien conoce – han sido tratados injustamente en alguna de las siguientes 
situaciones aquí en Colorado como resultado de su raza u origen étnico: 

(% - Si) 

Es más probable que las mujeres Latinas digan que conocen a alguien que ha 
vivido algún tipo de trato injusto. 

D e c la ra c ión Latinos

E d a d G é n e ro In g re s o d e l H og a r

18-34 35+ Hombre Mujer <$75,000 $75,000+

Al interactuar con fuerzas de orden 42% 44% 41% 32% 50% 46% 35%

Al intentar rentar o comprar una casa 37% 33% 41% 30% 42% 37% 27%

Al buscar empleo 35% 35% 36% 28% 41% 39% 27%

Al interactuar con agencias o servicios de gobierno 33% 32% 33% 27% 36% 32% 26%

Al buscar servicios de cuidado de la salud 32% 31% 33% 24% 39% 36% 27%



11

Q19. Por favor dígame si usted – o alguien a quien conoce – han sido tratados injustamente en alguna de las siguientes 
situaciones aquí en Colorado como resultado de su raza u origen étnico: 

(% - Sí)

Los habitantes Latinos de Colorado que viven con alguna discapacidad reportan 
conocer a personas que han vivido una gran variedad de tratos injustos. 

D e c la ra c ión Latinos
R e g ion D is c a p a c id a d O tro Id iom a

Cordillera 
Frontal

Cordillera 
No Frontal Sí No Sí No

Al interactuar con fuerzas de orden 42% 43% 41% 56% 39% 42% 41%

Al intentar rentar o comprar una casa 37% 37% 37% 59% 32% 35% 37%

Al buscar empleo 35% 36% 33% 37% 35% 33% 36%

Al interactuar con agencias o servicios de gobierno 33% 33% 28% 59% 27% 34% 29%

Al buscar servicios de cuidado de la salud 32% 30% 44% 50% 30% 33% 33%
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C os to d e  V id a

12
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20. ¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor su situación financiera

15%

30%

35%

18%

2%

0% 15% 30% 45%

Vivo cómodamente con incremento a mis ahorros

Vivo cómodamente sin aumentar mis ahorros

Solo sin problemas económicos

Realmente con dificultades económicas

No sé

La mayoría de los habitantes Latinos de Colorado dicen que tratan de 
“arreglárselas económicamente” en cuanto a su situación financiera.
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Más de dos terceras partes de los Latinos con un ingreso menor a los $75,000 
en sus hogares dicen que “solo viven sin problemas económicos”
20. ¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor su situación financiera

D e s c rip c ión L a t in os
E d a d G é n e ro In g re s o d e l H og a r

18-34 35+ Hombre Mujer <$75,000 $75,000+

Viviendo cómodamente con incremento a mis ahorros 15% 15% 15% 18% 12% 8% 27%

Viviendo cómodamente sin aumentar mis ahorros 30% 29% 30% 28% 31% 22% 46%

Solo sobreviven económicamente 35% 37% 34% 38% 34% 45% 20%

Realmente con dificultades económicas 18% 19% 18% 16% 21% 26% 6%

No sé 2% 0% 3% 0% 2% 0% 0%
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Los Latinos dicen que su situación financiera ha empeorado desde el año 
pasado, en un margen de dos a uno. 
Q21. ¿Diría que está económicamente mejor o peor que hace un año, o su situación financiera es más o menos la misma? 

9%

12%

42%

23%

14%

0%

0% 15% 30% 45%

Mucho mejor

Algo mejor

Más o menos igual

Algo peor

Mucho peor

No sé

Tota l M e jor
21%

Tota l
P e or
37%
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Esto es especialmente cierto para aquellos que se encuentran en la parte más baja de 
la escala económica, que viven con una discapacidad o que viven en Cordillera Frontal 
(Front Range). 
Q21. ¿Diría que está económicamente mejor o peor que hace un año, o su situación financiera es más o menos la misma? 

G ru p o D e m og rá fic o Tota l M e jor Tota l P e or M á s  o m e n os  ig u a l/
N o s é

Todos 21% 37% 42%
Edad
18-34 28% 35% 37%
35+ 15% 38% 47%
Género
Hombre 22% 33% 45%
Mujer 20% 39% 41%
Ingreso del Hogar
<$75,000 23% 47% 30%
$75,000+ 25% 20% 56%
Región
Cordillera Frontal (Front Range) 19% 40% 41%
No Cordillera Frontal 33% 19% 49%
Discapacidad
Sí 9% 50% 41%
No 24% 32% 44%
Otro Idioma
Sí 28% 27% 45%
No 15% 43% 41%
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A una tercera parte les preocupa la posibilidad de no tener empleo el 
siguiente año.
Q25. ¿Tiene previsto trabajar el año que viene? (EN CASO DE QUE SÍ: ¿En qué medida le preocupa la posibilidad de no tener 
empleo durante el próximo año?)

12%

21%

18%

32%

12%

5%

0% 15% 30% 45%

Muy preocupado

Algo preocupado

No tan preocupado

No preocupado

No planea estar empleado/a

No sé

Tota l 
P re oc u p a d os

33%

Tota l N o 
P re oc u p a d os

50 %
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Q24. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿cuánto le preocupa que usted no siempre pueda comprar suficiente comida 
para usted y su familia: 

Casi a la mitad les preocupa tener suficiente comida para sus familias de 
manera regular. 

20%

27%

27%

26%

0%

0% 15% 30% 45%

Muy preocupado

Algo preocupado

No tan preocupado

No preocupado

No sé/Rehusó

Tota l 
P re oc u p a d os

4 7%

Tota l N o 
P re oc u p a d os

53%
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Q26b. En los últimos 12 meses, ¿ha experimentado alguna de las siguientes situaciones?:

Casi dos de cada cinco han tenido que posponer atención medica o dental 
dentro del último año… 

38%

29%

19%

62%

70%

81%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Posponer atención médica o dental

Posponer atención de salud mental

Saltarse comidas porque no alcanzaba para pagarlas

Yes No Don't Know
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…en especial aquellos menores de 35 años, de bajo ingreso o que viven con 
alguna discapacidad.
Q26. En los últimos 12 meses, ¿ha experimentado alguna de las siguientes situaciones?:

(% Sí)

G ru p o D e m og rá fic o P os p on e r a te n c ión  
m é d ic a  o d e n ta l

P os p on e r a te n c ión  d e  s a lu d  
m e n ta l

S a lta rs e  c om id a s  p orq u e  n o 
le s  a lc a n za b a

Todos 38% 29% 19%
Edad
18-34 43% 40% 26%
35+ 33% 20% 12%
Género
Hombre 28% 19% 18%
Mujer 45% 37% 19%
Ingreso del Hogar
<$75,000 45% 37% 29%
$75,000+ 29% 25% 5%
Región
Cordillera Frontal (Front Range) 37% 28% 20%
No Cordillera Frontal 39% 35% 11%
Discapacidad
Sí 61% 38% 31%
No 32% 26% 14%
Otro Idioma
Sí 32% 33% 15%
No 44% 25% 20%
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Q28. A continuación, estas son algunas medidas que algunas personas dicen que solucionarán el aumento en el costo de vida en 
Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame, ¿qué tan efectivas cree que serán para ayudar a los habitantes de 
Colorado a llegar a fin de mes?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

58%

49%

39%

46%

24%

32%

38%

28%

13%

14%

16%

21%

5%

5%

7%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hacer más fácil que las personas de bajos ingresos 
se inscriban a programas que puedan ayudarles a 

pagar los gastos del hogar como comida y atención 
médica

Hacer inversiones gubernamentales para estimular 
la economía y crear empleos mejor pagados en 

comunidades que tienen dificultades. 

Aumentar la cantidad de créditos fiscales 
disponibles para individuos y familias que viven con 

bajos ingresos

Aumentar los impuestos a las personas que ganan 
más de 500.000 dólares al año para cubrir servicios 

como vivienda, cuidado de salud y educación

Muy Efec. Algo Efec. No Muy Efec. Don't Know

M u y /A lg o 
E fe c .

8 2%

8 1%

77%

73%

Tres de cada cinco piensan que hacer más fácil que las personas se inscriban a 
programas que provean asistencia financiera sería una manera “muy efectiva” de 
abordar el problema de costo de vida.
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V ivie n d a

22
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Q32. ¿Le preocupa si sus hijos podrán pagar el costo de vivir en Colorado en el futuro? (SI SÍ, PREGUNTAR: Y, ¿se siente muy 
preocupado o solo algo preocupado?) 

(Preguntas a Padres, n=145)

62%

20%

15%

3%

0% 15% 30% 45% 60% 75%

Muy preocupado

Algo preocupado

No preocupado

No sé/Rehusó

Tota l 
P re oc u p a d os

8 2%

Más de tres de cada cinco padres Latinos se sienten “muy preocupados” sobre 
si sus hijos podrán pagar el costo de vivir en Colorado.

G ru p o D e m og rá fic o
% Tota l 

P re oc u p a d os

Edad
18-34 89%

35+ 78%
Género

Hombre 76%
Mujer 89%
Ingreso del Hogar

<$75,000 87%

$75,000+ 86%

Región

Cordillera Frontal (Front Range) 81%

No Cordillera Frontal 91%
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A dos de cada cinco habitantes Latinos de Colorado les preocupa que no les 
alcance para pagar su vivienda el siguiente año.
Q22. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿cuánto le preocupa que pueda perder su casa porque no puede pagar la renta 
mensual o la hipoteca? 

15%

27%

24%

30%

4%

0% 15% 30% 45%

Muy preocupado

Algo preocupado

No muy preocupado

No preocupado

No sé/Rehusó

Tota l 
P re oc u p a d os

4 2%

Tota l N o 
P re oc u p a d os  

54 %
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La mayoría de los Latinos que viven en hogares con ingresos menores a $75,000, o 
aquellos que viven con alguna discapacidad se sienten preocupados sobre poder 
pagar su vivienda.
Q22. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿cuánto le preocupa que pueda perder su casa porque no puede pagar la renta 
mensual o la hipoteca? 

G ru p o D e m og rá fic o Tota l P re oc u p a d os Tota l N o P re oc u p a d os N o S é
Todos 42% 54% 4%
Edad
18-34 40% 60% 0%
35+ 43% 49% 8%
Género
Hombres 42% 55% 2%
Mujeres 40% 54% 7%
Ingreso del Hogar
<$75,000 58% 41% 1%
$75,000+ 22% 77% 1%
Región
Cordillera Frontal (Front Range) 43% 52% 5%
No Cordillera Frontal 36% 64% 0%
Discapacidad
Sí 51% 46% 3%
No 40% 57% 3%
Otro Idioma
Sí 39% 57% 4%
No 45% 52% 3%
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Q31. ¿Aspira a ser propietario/a de una casa algún día? (SI LA RESPUESTA ES SÍ: ¿Cree que es probable o improbable que pueda 
comprar una casa en Colorado?)

(Pregunta Solo Para Los Que Arrendan, n=584)

32%

56%

9%

3%

0% 15% 30% 45% 60%

Aspira a ser propietario/a de una casa
y es probable que lo sea

Aspira a ser propietario/a de una casa
pero es poco probable que lo sea

No aspira a ser propietario de una
casa

No sé/Rehusó

Sí
88%No

9%

No sé
3%

Casi nueve de cada diez arrendatarios Latinos aspiran poder ser propietarios de una 
casa – pero solo un tercio de ellos esperan que les alcance para hacerlo.
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Q33. Para poder pagar la renta o la hipoteca en el último año, ¿ha tenido que hacer alguna de las siguientes cosas?: 

39%

24%

19%

59%

74%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Trabajar en varios trabajos o en más de los 
que quisiera

Vivir con un compañero de cuarto o en 
casa de un amigo o familiar cuando 

hubiera preferido no hacerlo

Mudarse a otro lugar porque no pudo 
pagar la renta o la hipoteca

Sí No No sé

Dos de cada cinco Latinos de Colorado han tenido que trabajar en varios 
trabajos o más horas de las que quisieran para poder llegar a fin de mes.
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Q34. A continuación, le voy a presentar algunas medidas que algunas personas consideran que harán que el costo de la vivienda
sea más accesible para quienes viven en Colorado. Después de que lea cada una, ¿qué tan efectivas piensa que serán para lograr 
que la vivienda sea más accesible?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

63%

58%

53%

57%

54%

43%

42%

23%

27%

27%

22%

24%

33%

32%

9%

11%

15%

16%

16%

17%

19%

5%

5%

5%

6%

6%

7%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Reducir los impuestos sobre la propiedad para los 
propietarios de casa que viven con ingresos bajos o fijos …

Garantizar que los propietarios no puedan aumentar las 
rentas de los inquilinos actuales demasiado rápido

Exigir a los desarrolladores inmobiliarios que construyan 
viviendas para personas con niveles de ingresos más bajos

Aumentar las inversiones del gobierno en programas que 
eviten que la gente se convierta en personas sin hogar

Cambiar las leyes de zonificación para facilitar la 
construcción de más viviendas cerca de los centros de …

Hacer más difícil para los propietarios desalojar inquilinos 
que no hayan violado las condiciones de sus contratos

Acelerar los procesos de permisos e inspección para los 
desarrolladores que construyan viviendas para familias de …

Muy Efec. Algo Efec. No muy Efec. No sé

M u y /A lg o 
E ffe c t ivo

8 6 %

8 4 %

8 0 %

79 %

78 %

76 %

74 %

Más de cuatro de cada cinco Latinos piensan que reducir los impuestos sobre 
propiedad o realizar actividades de estabilización de renta son maneras efectivas de 
abordar los altos costos de vivienda. 
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C u id a d o d e  S a lu d
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A la mayoría de los Latinos de Colorado les preocupa que alguien en su 
casa/hogar se quede sin cobertura de seguro médico el siguiente año.
Q23. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿hasta qué punto le preocupa que usted o alguien más en su grupo familiar se 
quede sin cobertura de seguro médico? 

28%

26%

18%

26%

2%

0% 15% 30%

Muy preocupado

Algo preocupado

No muy preocupado

No preocupado

No sé

Tota l 
P re oc u p a d o

55%

Tota l N o 
P re oc u p a d o

4 4 %
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Dos tercios de los Latinos con un ingreso menor a $75,000 expresaron esa 
preocupación. 
Q23. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿hasta qué punto le preocupa que usted o alguien más en su grupo familiar se 
quede sin cobertura de seguro médico? 

G ru p o D e m og rá fic o Tota l P re oc u p a d os Tota l N o P re oc u p a d os N o S é
Todos 55% 44% 2%
Edad
18-34 57% 41% 2%
35+ 53% 46% 2%
Género
Hombre 48% 52% 0%
Mujer 61% 36% 3%
Ingreso del hogar
<$75,000 66% 32% 3%
$75,000+ 41% 58% 1%
Región
Cordillera Frontal (Front Range) 52% 46% 2%
No Cordillera Frontal 68% 29% 3%
Discapacidad
Sí 59% 38% 3%
No 53% 46% 1%
Otro Idioma
Sí 57% 41% 2%
No 51% 48% 1%
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Q35. En el último año, ¿ha sufrido problemas de salud mental como ansiedad, depresión, soledad o estrés?

Sí
58%

No
38%

No sé
4%

Tres de cada cinco Latinos de Colorado reportaron haber vivido problemas de 
salud mental en el último año. 

G ru p o D e m og rá fic o
G ru p os  D e m og rá fic os  q u e  M á s  

P rob a b le m e n te  H a n  V iv id o P rob le m a s  
d e  S a lu d  M e n ta l

Edad
18-34 76%
35+ 42%
Género
Hombre 48%
Mujer 68%
Ingreso del Hogar
<$75,000 69%
$75,000+ 54%
Región
Cordillera Frontal 60%
No Cordillera Frontal 47%
Discapacidad
Sí 68%
No 56%
Otro Idioma
Sí 56%
No 62%
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Q36. ¿Habló de estas preocupaciones con alguna de las siguientes personas?:

(Aceptar Varias Respuestas; Pregunta para Aquellos que Sufrieron Problemas de Salud Mental, n=267)

76%

27%

32%

13%

0%

0% 15% 30% 45% 60% 75% 90%

Una amistad o familiar

Alguien que haya tenido experiencias
similares

Un profesional de cuidado de la salud

Nadie

No sé

De entre las personas que han sufrido problemas de salud mental, la mayoría 
han platicado con un amigo o familiar al respecto.
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Q37. Estas son algunas medidas que algunas personas dicen que mejorarán la salud mental o el cuidado de salud en Colorado. 
Después de que lea cada una, por favor dígame, ¿qué tan efectivas piensa que serán en mejorar la salud mental?: ¿muy efectivas, 
algo efectivas o no tan efectivas? 

67%

59%

53%

20%

25%

28%

10%

11%

12%

5%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Facilitar que la gente reciba exámenes y servicios de salud 
mental en los mismos lugares en donde reciben atención 

para su salud física

Aumentar las inversiones del gobierno en programas fuera 
de los centros de cuidado de la salud que traten de prevenir 

problemas de salud mental y de abuso de sustancias

Asociar a profesionales de la salud mental con las fuerzas del 
orden público para responder a las llamadas de emergencia 

de salud mental

Muy efec. Algo efec. No muy efec. No sé

M u y /A lg o 
E fe c t iva

8 7%

8 4 %

8 1%

Dos terceras partes de los Latinos piensan que asociar los servicios de salud 
mental a proveedores de salud física sería una solución “muy efectiva”. 
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P e rc e p c ion e s  s ob re  la  
E fe c t iv id a d  d e l G ob ie rn o d e l 
E s ta d o
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Q16. ¿En qué medida está usted satisfecho con el gobierno estatal en Colorado y qué tan bien funciona para personas como 
usted? 

8%

47%

23%

16%

5%

0% 15% 30% 45% 60%

Muy satisfecho

Algo satisfecho

Algo insatisfecho

Muy insatisfecho

No sé/Rehusó

Tota l 
S a t is fe c h o

56 %

Tota l 
In s a t is fe c h o

39 %

La mayoría de los Latinos se sienten satisfechos con el desempeño del 
gobierno del estado – pero pocos de ellos lo sienten firmemente. 
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Los Latinos más jóvenes son quienes expresan los niveles de satisfacción más 
altos respecto al gobierno del estado. 
Q16. ¿En qué medida está usted satisfecho con el gobierno estatal en Colorado y qué tan bien funciona para personas como 
usted? 

G ru p o D e m og rá fic o Tota l S a t is fe c h o Tota l In s a t is fe c h o N o S é

Latinos 56% 39% 5%

Edad

18-34 65% 31% 5%

35+ 48% 46% 6%

Género

Hombres 57% 39% 3%

Mujeres 54% 39% 7%

Ingreso del Hogar

<$75,000 61% 36% 3%

$75,000+ 53% 40% 6%

Otro Idioma

Sí 59% 33% 8%

No 54% 43% 3%
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Q17. A continuación, le voy a presentar algunos desafíos que podrían hacer que el gobierno del estado no escuche a los 
habitantes de Colorado como usted. Para cada uno, por favor dígame si considera que es un desafío importante, un desafío de 
poca importancia o no es un desafío. 

65%

58%

51%

63%

25%

30%

32%

18%

6%

11%

7%

6%

6%

6%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Polarización política y falta de acuerdos entre partidos 
políticos

Comprensión limitada entre los legisladores del 
estado sobre las necesidades o preocupaciones de 

habitantes de Colorado como usted

La falta de información en cuanto a cómo los 
habitantes de Colorado como usted se pueden 

involucrar en procesos legislativos del estado

La fuerte influencia de grupos de presión (cabilderos) 
y de los intereses corporativos en las decisiones de los 

legisladores

Desafío Importante Desafío Poco Importante

D e s a fío
Im p ./N o im p .

9 0 %

8 8 %

8 3%

8 1%

Más de tres de cada cinco Latinos califican la polarización política y la influencia de 
grupos de presión (cabilderos) como desafíos importantes para el gobierno del estado. 
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Q18. A continuación, estas son algunas de las acciones que algunas personas dicen que mejorarán la forma en que se toman las 
decisiones políticas en el gobierno estatal de Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame qué tan efectivas creen 
que serían para lograr que el gobierno del estado de Colorado responda mejor a los intereses de la gente como usted: muy 
efectivas, algo efectivas o no muy efectivas. 

54%

61%

59%

61%

47%

34%

24%

26%

22%

31%

9%

9%

8%

11%

12%

6%

7%

6%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Facilitar el acceso a la información en cuanto a 
cómo el público puede participar y comentar 

acerca de las decisiones políticas 

Exigir a los legisladores estatales que consideren 
los impactos financieros a largo plazo de sus 

decisiones

Requiring state policymakers to consider how their 
decisions will impact different groups of people 

within Colorado

Aumentar el acceso de los legisladores del estado 
a información no partidista y al análisis de los 

problemas que afectan a Colorado

Muy efec. Algo efec. No muy efec. No sé

M u y /A lg o 
E fe c t iva

8 7%

8 5%

8 5%

8 3%

78 %

Más de tres cuartos de los Latinos perciben que varias de las estrategias para mejorar  
la forma en que se toman las decisiones políticas podrían ser efectivas. 
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NUESTROS CONTACTOS
AUSTIN MONTOYA
Senior Officer for Policy Advocacy 
Communications
Colorado Health Foundation
amontoya@coloradohealth.org

KYLE ROJAS LEGLEITER
Senior Director of Policy Advocacy
Colorado Health Foundation
klegleiter@coloradohealth.org
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GRACIAS
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